

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO VI.—NÚMERO 2.041

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN CORTADILLOS TELÉFONO NÚMERO 80

MARTES 1 DE SEPTIEMBRE DE 1914

CON CENSURA ECLESIASTICA

Condensación del "Veto"

EN LA ELECCION DEL ROMANO PONTIFICE

Los Sumos Pontífices, celosos siempre de la libertad e independencia de la Iglesia, velaron siempre y legislaron para impedir, bajo sus diversas formas, la intervención de las potestades laicas en la elección del Romano Pontífice.

Pío IV, para evitar la presión que desde fuera ejercían los Embajadores sobre el Sacro Colegio, mandó, por su Const. *In eligendis*, de 9 de Octubre de 1562, que el Cónclave estuviera incomunicado con el exterior, y que nadie, aunque fuese Embajador, fuera admitido a hablar como no hubiera para ello, a juicio de los Cardenales, grave y urgente causa.

Prohibió, bajo severas penas, que los de fuera enviaran a los que se hallaban dentro del Cónclave, cartas, escritos, notas, signos, etc. o éstos a los de fuera.

Para velar por la libertad y sinceridad del sufragio, Gregorio XV exigió: 1.º Que cada día, mañana y tarde, cada Cardenal, antes de cada escrutinio, jurase, al dar su voto, que eligía al que delante de Dios juzgaba que debía elegir. 2.º Que las cédulas de la elección estuvieran en tal punto que los Cardenales pudieran escribir su voto de tal modo que nadie pudiera ver lo que escribía. Con lo cual se impedía que los jefes de partido se enteraran de la persona a quien cada cual votaba.

Pío IX en tres distintas Constituciones, confirmó las precedentes y suplen las disposiciones de sus antecesores, dictó asimismo reglas para la elección del Romano Pontífice de la nueva institución en que el Romano Pontífice después de haber despojado de sus Estados, encerrado grandemente la necesidad de que la elección de Pontífice se realice lo antes posible para no dejar por mucho tiempo sin gobernarse la navicilla de Pedro, agitada hoy por tan furiosas olas y tan deshechos vendavales, y reprobó y rechazó nuevamente toda intervención de cualesquiera potestades seculares, de cualquier grado y condición que sean; y exhortó a los Cardenales a que popularizaran toda consideración humana y atendieran solamente a lo que pide la gloria de Dios, sin dejarse mover por amor ni por odio ni por gracias o favores de nadie, ni por los deseos de las potestades seculares, etcétera.

No son menos expresivas las palabras de su Constitución. *Licet per Apostolicas*, de 8 de Septiembre de 1874.

Las mismas prescripciones repite León XIII en su hermosísima Constitución, *Prædecessores Nostri*, en la que con tan firmes y vehementes palabras las recomienda la pronta, libre y santa elección de un sucesor en el Pontificado.

De los documentos citados resulta plenamente confirmado que la Santa Sede, lejos de haber aprobado nunca el Veto o exclusiva, lo ha reprobado bajo todas sus formas.

No puede negarse que, a pesar de las condenaciones pronunciadas contra las exclusiones por Pío IV, Gregorio XV y Clemente XII, las potestades temporales continuaron inmiscuyéndose en los Cónclaves y dificultando las elecciones; pero es cierto también que desde el Cónclave en que fué elegido Pío IX, cada día es mayor el celo, unión y la sintonía de miras del Sacro Colegio, menor la influencia que en el ejercen los partidos y las intrigas de los poderes seculares. A los interminables Cónclaves de dos, tres, cuatro y seis meses (v. gr., los de 1730, 1740, 1769, 1774, 1799) han seguido los que solo duran tres o cuatro días, como ha sucedido en los tres últimos.

La exclusiva pronunciada en el posterior Cónclave ha puesto de manifiesto dos cosas: por una parte que los Gobiernos no cesan fácilmente ni parecen dispuestos a abandonar su ya anacrónico sistema de violentar la libertad del sufragio en las elecciones pontificias; y por otra, la necesidad de romper definitiva y eficazmente esas cadenas tan oprobiosas a la dignidad del Sacro Colegio, a la autoridad del Romano Pontífice y a la sagrada libertad de la Iglesia.

A romper esas cadenas vino la Constitución de Pío X *Commissum nobis*.

Con palabras expresas y llenas de energía reprobaba abiertamente el Veto o exclusiva bajo todas sus formas, aunque se propusiera no como un derecho, sino como un simple deseo; y juntamente con el Veto reprobaba toda intervención e interacción de la potestad civil, y declara sin ambages que a nadie, aunque sea supremo jefe de Estado, le es lícito interponerse o inmiscuirse en la elección del Papa.

Como se vé, esta es la más clara y contundente de cuantas condenaciones del Veto se han pronunciado hasta ahora. Pero el mérito principal de la Constitución de Pío X consiste en haber acertado a prescribir los medios prácticos de impedir que el Veto o exclusiva llegue jamás en adelante a perturbar la libertad del Cónclave.

Estos medios son prohibir, como prohibe, bajo pena de pecado mortal y de excomunión mayor reservada al futuro Papa que ningún Cardenal, ni el Secretario del Cónclave, ni ninguno de cuantos en el Cónclave intervienen: 1.º reciba de ningún poder civil el encargo de proponer el Veto o exclusiva, aunque se presente en forma de simple deseo; 2.º, ni de cualquier manera que llegue a su conocimiento, lo dé a conocer de palabra, ni por escrito, directa ni indirectamente a todo el Sacro Colegio reunido, ni a los Cardenales en particular; 3.º, ni cooperar de algunos de esos modos a las demás intervenciones o interacciones, u otros modos con que las potestades, cualesquiera que sean, pretendan inmiscuirse en la elección del Romano Pontífice.

Es por tanto seguro que en el Cónclave que en estos días ha de celebrarse, ninguna potestad laica intentará poner vetos, y más aún que no habrá Cardenal que acepte comisión tan indigna, caso de que algún soberano pretendiera presentarse como un pasadizo. Y era hora de reanudar la absoluta independencia de punto de tan vital interés para los intereses del catolicismo.

MADRID

Cuartilla suelta

Ayer hablaba, con mucha gracia, un querido colega de los cartones históricos de Lerroux. El bueno de D. Alejandro cuando abandona el papel de desbravador de radicales o de embaucador de radicales que alternativamente y según sus conveniencias desempeña, desbarra de una manera lastimosa y no porque le falte talento, sino porque le sobra ignorancia, suelta los mayores disparates. ¡Bien se les ha casado el colega aladid!

Cuando estos hombres radicales, que se atribuyen la representación de la cultura, posea cátedra, regocijan para todo un año. Ahora mismo, y después de asegurarnos que la revolución francesa acabó con el imperialismo, nos dicen muy formalmente que la guerra actual será el sepulcro de la aspiración imperialista.

Por lo pronto parece que estos sabihondos han olvidado que hubo un tal Bonaparte, hijo de la Revolución francesa que fué Emperador de los franceses y estuvo en punto de serlo de la mitad de Europa. ¡Cálculen hasta qué punto había matado al imperialismo la Revolución!

Pues no van las cosas por otro camino. ¿Es que no se imperialista Rusia? ¿Es que no lo es tampoco Inglaterra? Y en el caso cada día es menos probable de que venciese Francia (aunque anda de que las auras de la victoria acabarían por iniciar las sienes de un Emperador?)

El imperialismo está en la médula y en la sangre de todos los pueblos. Cuando éstos prosperan y crecen tienen la legítima aspiración de imperar, de llevar a otras partes sus ideas, su literatura, sus sentimientos, su ciencia, los productos de su campo y de su industria. Eso quiere Rusia, e Inglaterra y Francia, y Alemania y todas las naciones que aspiran a más que a cocerse en su propia salsa. Y eso mismo queremos también nosotros y de ahí nuestra expansión por Marruecos.

Y el imperialismo tiende todas las colectividades políticas y sociales. Pues ¿para qué se propagan y defienden las causas que consideramos justas sino para que acaben por imperar?

El imperialismo es humano y desde el más grande, el más pequeño de los hombres, piensa como quiere, todos, en el

fondo de nuestra alma llevamos el ansia imperialista y una espuela en el corazón que nos impulsa para seguir adelante. MIGUEL PEÑAFLOR.

Reos de Sociedad

Con un lleno completo se volvió a representar anoche en el Circo Teatro de Varano, *Marina*, escuchando sus intérpretes muchos aplausos.

El Sr. Borrás se vió obligado a cantar varias coplas en el segundo acto, pero no tantas que tuviera que recurrir, para esto nunca hay motivo, a una de gusto muy poco delicado.

Para esta noche y como cansada la empresa de tener el teatro lleno anuncian otra zarzuela completamente inmoral.

¿No podrá el Director Sr. Guardón que tanto público consigue llevar todas las noches, terminar con estas obras?

Hay debutará el primer actor D. César Muro que comenzó en Cádiz hace muchos años, su carrera artística, siendo la última vez que se presentó ante nuestro público, en temporada que hizo época en el teatro Cómico, en una compañía que dirigía Cerbón, cuando estrenaron si no recordamos mal *Las mujeres*, *Los valientes*, *Cuadros disolventes* y otras obras de bastante mayor mérito que casi todos los estrenos de ahora.

Con que se dedicase a secuestrarlas tendría la empresa un negocio seguro, sin acudir a inmoralidades ni indecencias.

También debutará esta noche la señorita Muro, joven actriz y cantante, cuyo trabajo es desconocido de este público.

Para fines del presente mes trasladará su residencia a Granada, la distinguida familia del magistrado D. Antonio de la Vega y Mateos, destinado actualmente a aquella Audiencia Territorial.

Lamentamos la ausencia de tan respetable familia, a la vez que le deseamos muchas prosperidades en su nueva residencia.

Han regresado de su viaje por el extranjero, nuestros distinguidos convencidos los Sres. de Uñibe (D. Guillermo) y su bella hija Catalina.

El Sr. Villanueva, jefe de la estación radiográfica de Puntales ha cesado en dicho cargo, marchando ayer a Barcelona, a donde ha sido destinado.

En el funeral que se celebrará hoy a las nueve, en la Iglesia de Nra. Señora del Carmen, se cantará acompañada de un cuarteto de cuerdas, la Misa del maestro Perosi, tomando parte los cantores P. Iacscacio, Gaspar, Navarro y otros, bajo la dirección del maestro Sr. Aguirre.

Celebrará el Santo Sacrificio, el R. Padre Federico de Santa Teresa.

Asistirá la ilustre Hermandad del Carmen.

El próximo miércoles a la una de la tarde, se celebrará la boda de la Srta. María de la Natividad Jiménez y Gutiérrez con el Sr. D. Eugenio Pabón y Escamilla.

En virtud de recien orden del Ministerio de la Gobernación, ha cesado en su cargo el oficial 5.º de este Gobierno civil, D. Joaquín López Vázquez.

NOTAS DEL PUERTO

La banda de música del regimiento de Pavía ejecutará mañana martes los siguientes:

- 1.º «La playa de 6 a 8».
- 2.º «Dauder», (pasodoble).—Lope.
- 3.º «El patinillo», (preludio).—Jiménez.
- 4.º «Juegos malabares», (selección).—Vives.
- 5.º «Violeta», (polka).—Franco.
- 6.º «Los cocineros patrióticos», (pasodoble).—F. Soler.

En la Victoria de 9:30 a 11:30:

- 1.º «El regreso», (pasodoble).—Roig.
- 2.º «La generala», (fantasía a petición).—Vives.
- 3.º «Caballería rústica», (fantasía).—Mascañal.
- 4.º «Amalia», (valse).—Garay.
- 5.º «Grogard», (pasodoble).—G. Parés.

En el correo de esta mañana marchó a Ma-

lega el famoso torero a quien acompañó hasta Jerez su padre, quien regresó más tarde en el expreso al Puerto.

Regreso de bañistas
En el tren mixto de las 2:30 han regresado hoy a Sevilla y Jerez numerosas familias forasteras de las que aquí han veraneado.

Veinte vagones traía el citado tren mixto y aún hubo necesidad de agregarle tres más en esta estación.

A Sevilla
Regresaron a la ciudad capital andaluza los Sres. D. Manuel Gallego y D. Gabriel González Taitabull.

Honras fúnebres
Ayer se celebraron en nuestra Iglesia Mayor Prioral solemnes honras fúnebres por el descanso eterno del malogrado Pontífice Pío X, de impercedera memoria.

En el centro de la nave principal se había colocado un túmulo de tres cuerpos, forrado de paños rojos al que rodeaban las cruces parroquiales y numerosos cirios encendidos.

A las nueve dió principio la fúnebre ceremonia a la que asistió el Excmo. Ayuntamiento, en cuya corporación que preside el Alcalde Sr. Ruiz Calderón, vimos al Sr. Ayudante de Marina y concejales don M. Portillo, don Ramón Jiménez, Capellán de la ciudad presbítero Sr. Luna y secretario Sr. García.

También asistió la Archicofradía del Santísimo Sacramento y en ella figuran los Sres. Cuesta, Carrera, Merello, Py Soandella, Terry y Paullada.

Una escogida orquesta interpretó la Misa del maestro Hernández.

De esa capital, para formar parte de la misma vino el notable violinista don Emilio Paz y los cantores Sres. Navarro y Posada, que con los de esta Sres. Periañez, Velarde y Bustamante, dieron esmeradísima ejecución a la magnífica composición musical.

Al ofertorio el Sr. Navarro cantó con gran maestría un aria de *Traviata*.

Ofició el Arcipreste Sr. Barreda administrado de los Coadjutores Sres. López Arena y Zereñuela.

Terminado el Santo Sacrificio y despedido el celebrante de los ornamentos sacerdotales ocupó la Sagrada Catedra, haciendo una magnífica oración fúnebre enalteciendo las virtudes del gran Pontífice, y demostrando que en todos sus actos respaldada la virtud y la santidad.

Después y con arreglo al ritual se procedió a los cuatro responso oficiando en ellos los presbíteros Sres. Luna, Grinda, Casillas y Zereñuela, terminando con el quinto y último responso que ofició el Sr. Arcipreste y fué cantado a toda orquesta.

Durante dicho acto estuvieron doblando las campanas de todas las iglesias.

Descanse en paz el alma del malogrado Pontífice.

31-8-1914. *El Corresponsal.*

La kermesse y la novillada

Al empezar hoy esta infame noticia tenemos el gusto de recoger una noticia que ha de alegrar mucho, especialmente a las muchachas de nuestros populares barrios extramuros, que tendrán en la positiva un gran alivio.

Se nos asegura que la señora viuda de Moreno de Mora ha reglado, con destino a dicha positiva, dos magníficos pañuelos de Manila.

A quien por dos reales, que costará la pañuelo, quepa en suerte uno de ellos, se acordará mucho tiempo de la fiesta.

Continúan recibiendo regalos en gran cantidad, algunos de los cuales son de verdadera importancia; publicamos hoy la verdadera lista de ellos:

Señora de D. Eusebio Domínguez, una magnífica muñeca vestida, seis tarros ron-quina, dos cartones juguetes.

Señora de Réti gai; diez lotes en metálico de a una peseta.

D. Manuel Silóniz, dos tarros, una botella y un jarro.

Señora de Martínez del Cerro (D. Luis), un marco para retrato, un juguete, 33 lápicos de color.

D. Bernardo Lizaur y Lacalle, dos cestas de porcelana.

El Sr. Presidentes del Centro Escolar Gaditano, D. Antonio Ruiz Vilchez, doce figuras de biscuit.

D. Manuel A. Fontán y señora, seis imperdibles fantasía.

D.ª Josefina Bravo, viuda de García España, doce caniceros.

D. Tomás Alonso Torices, doce cubiertas y cuatro pequeñas chcolates.

D. Antonio Sicre y señora, siete palmaritas, 38 bandejas japonesas, 16 platos para helados.

«Parfumaría Ideal», tres tarros de esencia, 12 lazos dorados para corbatas de señora, seis grandes loción para el caballo y seis juguetes.

D. Luis Mexis, seis imperdibles de plata y 12 espejos de babilonia, de plata.

«Bazar Europa», 12 abanicos, 24 pañuelos y 24 áforas para saucia.

Sra. Marquesa de la Garantía, un plato de adorno, una figura de porcelana y tres abanicos.

Sra. de Campaña, 12 muñecos grandes, 12 cartones y 12 pañuelos polvos.

Sra. de Palomino, una docena cajas jabón, 12 tohallas rusas y seis camisetas para caballero.

Sra. de Amati, 18 abanicos.

Ayer tarde, en casa de nuestro distinguido vecino don Carlos Barrio, se reunieron las familias de los ocho presidentes para ultimar algunos detalles relacionados con las fiestas.

Se procedió al sorteo de las presidentas, resultando que han de actuar por el siguiente orden:

Primer toco. Srta. Lola Pemartín.

Segundo id. Srta. Rosa Ventán.

Tercer id. Srta. Teresa Fuentes.

Cuarto id. Srta. María Teresa Mora Figueras.

Quinto id. Srta. Isabel Valderrama.

Sexto id. Srta. Conchita Polo.

Séptimo id. Srta. María Peps Sierra.

Octavo id. Srta. María Arellano.

Se acordó que a los toros irían todas de mantillas.

Hablóse en la reunión de algunos detalles de la fiesta y varias de las señoras que asistían, acompañadas del Sr. Fernández Jiménez se trasladaron al Parque.

Allí se acordó la distribución de las cestas y las condiciones del alumbrado, por medio de focos, que han de instalarse en el salón.

Y comenzará a instalarse la caseta en donde se de estar la Positiva, cuyos gastos serán sufragados por la Sra. Marquesa del Salobral.

También se han encargado las presidentas de invitar a todas sus amigas para que por la noche asistan a la Kermesse con pañuelos de Manila, para actuar de vendedoras ambulantes.

El Centro del Ejército y Armada ha enviado el importe del palco, desvolviendo éste, para que pueda ser vendido de nuevo.

Esto facilitó al Sr. Gobernador para solucionar un compromiso que tiene con el Alcalde de Sanúcar, del que nos ocuparemos oportunamente. (Del compromiso no del Alcalde.)

CORRESPONDENCIA

Un aficionado, Cádiz.—No habrá encierro, porque los toros serán desencerrados la víspera. Los ocho nichos van en ocho cestas y varias espuelas, porque a cuatro de ellos, dado su tamaño, habrá que desatorillarles los cuartos traseros para que quepan en los cajones.

Otro aficionado, Jerez.—Completamente imposible. Ayer llegó una familia recomendada al Gobernador por los señores Dato y Sánchez Guerra, para que le vendieran un palco (y no pudo ser).

Un guason de la Isla.—Preguntó usted si el ganado de López Pata tiene muchos pías. Después de buscar cuantos datos existían respecto a esa ganadería y de estudiar las estadísticas que nos han enviado, puede asegurarse que el término medio es de cuatro patas por cada bicho.

Un curioso.—Puede usted venir tranquilo, que verá en la plaza cuanto de notable hay en la provincia. Muchachas guapas, toreros valientes, diputados provinciales que adelantarán un día su viaje con motivo de la Asamblea y hasta si me aprisita un poco, infantes de España. ¡No es bromal!

Notas de un neutral

Intermedio cómico a cargo de los portugueses.—«Azoria» y la estanquera de Bayona.—El pelo negro de la señora «Olembino» y la opulencia germana.—Corresponsales.—Prileoneros.—Nuestro enemigo el león.

Una leyenda mora, que seguramente conoce muy bien el ilustre doctor Maestro, paladín del africanismo español, dice

que Alá creó el dolor y la risa de una sola hornada.

Explicando a las hurras de su Paraiso esta paradoja, cuenta M'homa que Alá declaró que la risa no es más que una faceta del dolor. También los trágicos del tiempo de Erquilo, que no conocían el Corán, opinaban de igual modo, como lo demuestra el hecho de que tuviesen una mascarilla idéntica para la risa y para las lágrimas, y Horacio ya dijo en sus inmortales versos, que la carcejada y el llanto eran una mueca fácil de confundir a cierta distancia.

Demuestran estas citas, hechas al volar de la pluma, y sin pretensiones de erudición, que mientras los aliados rehusen si han de tomar la ofensiva o plegarse a las cuarenta docenas de kilómetros más, cabe animar las veladas de vivac, fumando un pitillo y refiriendo algunos cuentos de actualidad, cosa perfectamente fácil y puesta en razón cuando se contemplan tan a distancia los resplandores del incendio de Charleroi y nos encontramos a cubierto de los formidables proyectiles de 28 centímetros que usan los artilleros germanos.

El intermedio cómico de la horrorosa coxiflagración corre a cargo de los portugueses, nuestros encantadores vecinos, y de su digno representante el tan acreditado Sr. de Vasconcellos.

Se presentó el otro día este insignie diplomático a nuestro apacible ministro de Estado, Sr. Marqués de Lema.

A pesar de que era muy de mañana Vasconcellos iba de levita y chistera, cosa inusitada en San Sebastián y en esta época del año. Le acompañaban cinco señores más, muy morenos todos ellos y también vestidos de rigurosa etiqueta funeraria.

Eran diplomáticos portugueses de segunda fila.

Llevaban el semblante muy en armonía con la severidad de los trajes, el ceño fruncido, la mirada haca.

El Marqués de Lema no supo disimular al verles un gesto de inquietud, cosa disculpable en el Marqués que no gana estos días para sueños, y sin que sea un Emiliano Iglesias, hay que convenir en que el Marqués de Lema no es precisamente un Cid.

Interrogó el ministro con muda zozobra y el representante lusitano se apresuró a calmarle, declarando que a esto iba, desearo de que se desvaneciera todo recelo, toda sombra de temor y desconfianza, y tras afectuosos y tranquilizadores preámbulos en tono de discurso, hizo exposición elocuente del objeto de la visita.

Portugal está unida por estrechos vínculos diplomáticos a Inglaterra, Portugal no puede abandonar su aliada la Gran Bretaña en este trance. Vasco de Gama, el Prior de Otrato, los héroes de Ajubarrata y la sombra de aquel Rey, don Sebastián, desaparecido misteriosamente, abandonaron sus tumbas, apostrofando a la República, si el Gobierno de Lisboa traicionase a británicos y franceses, dejándoles a merced de Alemania.

El cumplimiento de su obligación hidalga exige de los portugueses movilizar cinco Cuerpos de Ejército lusitano, que suman un contingente aproximado de 20.000 hombres.

Comprendiendo que tal aparato bélico podría producir alarma en España, el Gobierno portugués apresurábase a dar todo género de seguridades y garantías de que no le anima ninguna mala intención contra nosotros, y a la vez contestó lo declaraba en una nota oficial que Vasconcellos puso en manos del Marqués de Lema.

Oro si, en Barcelona desembarcarían unánimes soldados portugueses, procedentes de las colonias que se repatriaban para entrar en el Ejército de su Patria. Estos soldados, cortos en número (27 y cinco oficiales), pero la goza en firmeza y aspecto marcial, habían de atravesar España, pasando por Madrid. Por respeto a nuestra neutralidad, llevarían las armas enfundadas y ocultas en sus equipajes, pero conservando el uniforme. Venían como amigos y sin propósito de hostilidad, por lo que Portugal esperaba que les otorgásemos servidumbre de tránsito.

Lema contestó accediendo a esta petición y dando, a su vez, seguridades de que siempre confía la nación española en la leal amistad de la República portuguesa.

Cumplida su misión, graves y solemnes abandonaron los representantes portugueses al ministro de Jornada, y asy, conforme anunció el embajador, hicieron su entrada en Madrid los vintiseis agorridos lusitanos, pasando durante todo el día por las calles y siendo objeto de manifestaciones de curiosidad por parte del vecindario madrileño, que los admiró por su aspecto marcial y por lo pintoresco de sus uniformes, que se parecen mucho al que usan los instructores de nuestros boy scouts.

Si Bélgica hubiese procedido con los

alemanes tan amable y servicial como lo fue ayer España con estas pequeñas hueras portuguesas, no tendrían que llevar hoy los belgas la destrucción de su reino.

El gran escritor «Azorin» está viajando a través de tierras francesas. No ha pasado por Ahoze, de Bayona, y nosotros que sabemos como las gustan estas días en Francia, y sentimos gran afecto y admiración por el glorioso literato, le aconsejamos que no se interne demasiado.

Cuenta el Sr. «Azorin» que en su expedición a través de Bayona entró en una librería para comprar un volumen. Le despachó una mujer, bonita, de mirar intenso, que elevó sus ojos en los del escritor español. Se miraron en silencio largo rato; luego, «Azorin» se marchó y no ha vuelto a verla.

Más le vale. Conocemos a la librería, se visitó, tiene además de libros y postales un Débit de tabaco; es una estantería de lo más seductor que hay por Francia, y su marido viste el honroso uniforme de movilizado.

«Azorin» obrará con gran prudencia si en tiempos en que no hay allí garantías de ninguna clase para los extranjeros, se abstiene de comprar libros a la estantería bayonesa, de intenso y lánguido mirar.

«Colombine» relata en el Heraldo el trágico episodio que le ha ocurrido en Hamburgo.

Los alemanes la tomaron por un espía francés, vestido de mujer; se lanzaron sobre ella, despojándole del sombrero y el velo que le tapaba la cara, con ánimo de proceder a su linchamiento.

«Entonces—añade—, al ver mi caballo negro, maldito caballo negro, dijeron: No es un hombre; debe ser espía ruso...»

Inconvenientes de vestir el pelo, cuando va uno de viaje.

Pero no acabaron aquí los apuros de la espiritual redactora del Heraldo; identificada por el Cónsul, continuó su camino, y en otra población, unos alemanes la detuvieron, tomándola otra vez por un hombre disfrazado y luego al ver su caballo negro, sospecharon también si sería ruso. Se vio muy espantada, salvándose gracias a su entereza y al auxilio de un oficial alemán, bizarro y gallardo, que acudió en su socorro como un héroe de opereta.

Efectivamente: todo el episodio es de opereta boba, que resultaría deliciosa con música de Offenbach.

Otros corresponsales madrileños están pasando verdaderas tragedias por la revuelta Europea, y de alguno imaginamos que las sufrirá tan gordas, que probablemente no le quede resuello para contarlas.

Nuestra prensa pobre, pero honrada, suele ser muy parca en dotar a sus redactores de los medios pecuniarios indispensables para una información tan difícil y costosa como es la de la guerra.

Casi todos salieron con el dinero justo, y la crisis financiera por que atraviesan los países beligerantes, hace imposible en esta ocasión la práctica del clásico eremitan fundado.

A estas horas, sin haber llegado a las líneas de fuego y sin respeto a su condición de ciudadanos neutrales, la inmensa mayoría es con seguridad prisionera de guerra de los ingleses.

Y a ellos, pobrecitos compañeros nuestros, no les queda ni la consoladora probabilidad de que surja un gallardo salvador de opereta, dispuesto a librarlos del cautiverio.

Aunque tengan el cabello negro de verdad.

CURCIO VENTALLÓ.

Las subsistencias

Medios para abaratar las subsistencias. Serie de artículos de colaboración especial para EL CORREO DE CADIZ.

XII

Decía mi anterior artículo, mañana trataremos del café y del vino; pero he pensado al coger la pluma para escribir que sería más oportuno y aun más del agrado de los lectores que nos ocupamos del pan. Es más de actualidad, ahora que vivimos esperando de un momento a otro que los fabricantes del pan, suban los precios de tan necesario alimento. Hagamos un pequeño de historia. Los obreros panaderos han estado siempre—y siguen estándolo—tildados por gran parte de la opinión pública como elemento bullanguero, levantisca, exigente y es base de esa opinión el que con alguna más frecuencia que otros trabajadores se

han declarado en huelga... Es querido lector que los obreros panaderos sobre realizar una labor ruda, penosa y en gran parte hecha durante las horas de la madrugada, eran hombres que ganaban menos jornal que una muchacha sirvienta de las llamadas de cuerpo de casa.

Tres, cuatro o cinco duros al mes y una mala comida era lo que haría poco más de veinte años ganaba un obrero panadero.

Y así labor elevadamente humanitaria, nobilísima, la que unos cuantos hombres realizaban para mejorar las condiciones del trabajo de aquellos infelices; fue labor en la que algunos sufrieron persecuciones de la justicia, pero... al fin triunfaron y tras algunos años de lucha con los patronos, el obrero panadero disfrutó el premio de sus esfuerzos y ganó un buen jornal y son más atendidos y respetados.

Con ello ingresó en el oficio gente nueva y más instruida que, como es natural, siguen siendo colaboradores de aquella obra de regeneración del gremio.

Y vamos al pan. Durante mucho tiempo hayan sido las cosechas de trigo buenas e hayan sido meses siempre han importado trigo y harinas a nuestro país de los extranjeros, y siempre también ha costado el pan a 0'45 y 0'50 céntimos el kilo.

Muchas veces, por no decir todas, las que se han efectuado repesos del pan, aunque la orden del repeso la hayan sabido hasta los niños, han sido decomisados centenares de kilos por falta de peso, lo cual quiere decir... que el pan nos costaba más caro.

Cuántas veces los obreros se han declarado en huelga, según las informaciones oficiales ha sido por exigencias intolerables, y según mis informes particulares ha sido en la mayoría de los casos, porque han querido los patronos hacer grandes hornadas con poca personal; pero en fin, en un caso o en otro siempre los obreros en sus mitines y en hojillas impresas han demostrado con razones y con cifras que el pan se podía dar al público bastante más barato.

Pero ¡si quieres, morena!, el precio nunca lo han rebajado. Y así crecían ustedes, lectores, que se beneficiaban los dueños de las tahonas.

Seguramente, así lo diréis.

Pues no, se beneficiaban uno o dos, los más fuertes, los acaparadores de la clientela al por mayor y los dueños de almazanas de comestibles, en cuyos establecimientos siempre, y aún ahora, ha costado una pieza de pan de 200 gramos diez céntimos.

Los demás dueños de tahonas apenas si han tenido en su vida industrial otros clientes que su propio despacho y tal o cual puestecillo a los que tenían que dar grandes facilidades para la venta.

Y es que el pez grande suelta deciras que se come al chico: aquí lo que se comía el pez y se come es a la industria ganaderamente gaditana.

Pero ¡Eureka! llegó y estableció una Panificadora y elaboró pan bueno, barato y abundante y vino la lucha industrial, hubo que rebajar el precio del pan y se rebajó.

Pero ocurrió lo que sigue: rebaja tan grande necesitaba grandes recursos industriales, los tahoneros pobres no la tenían y perecieron muchos, en el orden industrial...

Y entonces ocurrió el abrazo de Eureka! Los combatientes se reconciliaron y el estrecharse reventaron al público gaditano con un intento de subida de precio tal que los ánimos se excitaron y hubo enérgicas protestas.

El golpe no tuvo absoluto éxito, la subida hubo que rebajarla algo, pero quedó el precio del pan más elevado que lo estuvo durante una temporada.

Si los modestos industriales dueños de tahonas en vez de combatir a Eureka! industria nueva e importante que inaugura su funcionamiento ofreciendo ventajas al público, se hubieran unido junto a ella y con ella combatido a los que antes les impedían la ley, es seguro que el abrazo de Eureka! no se hubiera verificado y el pan barato continuaría y venderían menos pan los almacenes de comestibles y habría más puestecillos de esa clase de ventas con los que muchos pobres ganarían para vivir, sin que con eso se perjudicara en mucho la colonia forastera que usufructúa en esta plaza los almacenes de comestibles, porque no creen que la venta de varios kilos de pan puedan para estos ser motivo de prosperidad.

Así las cosas, es un medio de abaratar el pan el de reclamar si está a 0'45 que no lleven a 40 céntimos por las piezas de 200 gramos sino a 6 que es su legítimo precio.

Oro medio, es lo aguardar a que haya repeso oficial, sino ir de vez en cuando al Juzgado para comprobar si llevamos un kilo completo o no.

Oro medio, y por cierto de afirmación gaditana el preferir para comprar el pan el que sea de industria gaditana, siquiera

andaluza, porque estamos muy necesitados de hacer algo por nosotros mismos.

Oro el que el Municipio está preparado siempre para establecer el horno regulador, al primer intento de subida del precio del pan.

La Comisión mixta de subsistencias ha entregado al Ayuntamiento un proyecto de Horno regulador; proyecto hecho con la colaboración inteligentísima en este ramo de varios obreros panaderos de los más antiguos y hábiles en su oficio y de personas conocedoras del negocio de trigo y harinas, por lo tanto el proyecto no es un error, sino es normal, perfecto y con la suficiente fuerza para ser un vallador ante cualquier movimiento de alza que fuera injusto.

dar ante cualquier movimiento de alza que fuera injusto.

Y, hasta mañana, que continuaremos con el pan.

Luis González Ocampo.

PEDRO DOMECO Casa fundada en 1730 VINOS Y CONAC JEREZ DE LA FRONTERA Representante para la provincia de Cadiz, Antón de Siles y Flores, plaza de Belón, número 7, Jerez de la Frontera.

(POR TELÉGRAFO)

LA GUERRA EUROPEA

EL GENERALÍSIMO JOFFRE DESTITUIDO

Se prepara un nuevo Gobierno francés

Notas de la guerra

Combate naval

El Correo Español publica un telegrama de R'ms dando cuenta de un nuevo combate naval cerca de la entrada del golfo de Sudo.

Añade que fue favorable a los alemanes.

Estos perdieron los cruceros Mainz y Koln.

Por cobardes

El Mundo dice que el general francés Pan ha mandado fusilar a 300 soldados y varios oficiales.

Obedece este castigo a que huyeron durante el combate de Lorena.

Visita a los heridos

PARIS: El presidente de la república, ha estado en los hospitales, visitando a los heridos, con los que conversó afablemente.

Cañones alemanes

A la estación de Lyon han sido transportados 15 cañones y 60 cajas con municiones, tomados a los alemanes, durante el combate de Mulhouse.

Emigrantes

A la estación de San Lázaro, ha llegado una multitud de emigrantes, procedentes del Norte.

Visan sin ninguna clase de recursos. En París han sido socorridos.

Protesta

SAN SEBASTIAN: El ministro de Estado estuvo conferenciando con el Rey, al que le dio cuenta de las noticias ya publicadas.

Confirmando el Marqués de Lema que han salido con rumbo a Norte América tres ministros belgas para protestar de la violación de la neutralidad.

Desertores

PARIS: Comunican desde San Petersburgo que numerosos desertores austriacos se han refugiados en Rusia.

Marineros muertos

LONDRES: Oficialmente se dice que en el combate de las escuadras inglesa y alemana, en Heligoland, perecieron 900 marineros alemanes.

De Turquía

En los centros otomanos dicen que ignoran que los oficiales alemanes estén en camino de Constantinopla.

Desmienten también el nombramiento de Liman para comandante general de las tropas turcas.

Para hospital

PARIS: El ministro de Sanidad ha puesto a disposición de las autoridades militares la iglesia rusa, para convertirla en hospital.

Zeppelin destruido

Se ha traído los restos de un Zeppelin que se destruyó en el ataque a Namur.

Voluntarios ingleses

En Londres continúa el alistamiento de los voluntarios.

Se inscriben diariamente muchos millares de jóvenes.

No se enviarán al continente hasta que no estén convenientemente instruidos.

Segundo contingente

LONDRES: Ayer terminó el embarque del segundo contingente militar austriaco, compuesto de treinta mil hombres.

Crucero hundido

Un crucero austriaco ha sido sorpren-

Suscripción

La suscripción iniciada en Inglaterra para socorrer a los belgas arruinados acciende ya a cien mil libras.

Batalla empeñada

Dicen de San Petersburgo que si los austriacos pierden la importante batalla ya empezada, se apoderarán los rusos de toda Gatisis.

Las fuerzas que toman parte en esta batalla son 300.000 austriacos y 400.000 rusos.

El generalísimo francés destituido

Las últimas de un General postergado-Situación de Francia.—Viaje de incógnito.—Se piensa en un nuevo ministerio.

A consecuencia de las últimas derrotas se dice que ha sido destituido el generalísimo francés Joffre.

Para evitar publicar el anuncio oficial, por el mal efecto que esto causar, se ha nombrado general a Gallitri, jefe del Estado Mayor.

Este está actuando en realidad de generalísimo, quedando Joffre postergado.

El general Pan ha venido a París, de riguroso incógnito.

Conferencia largamente con el ministro de la Guerra.

Después marchó con rumbo a la frontera.

Afirmó este general que Lille, Ronbuix y Tourcoing continúan en poder de los franceses.

En la región Norte, entre Lille y Dunkerque se agrupan grandes núcleos para atacar a los alemanes por la espalda.

Se asegura que en el Ejército francés escasean las armas y municiones.

La opinión francesa, que va conociendo estos detalles, está muy contrariada y hace cálculos muy pesimistas, aunque algunos no desesperan del triunfo de los aliados.

El Gobierno asegura que está decidido a resistir hasta el fin.

Si la guerra no cambia de rumbo, en breve se llamará a Clemenceau para formar Gobierno.

La crisis general es que la guerra será larga.

Noticias alemanas

En la embajada alemana han facilitado hoy importantes noticias de la guerra.

Dicen que los alemanes han atravesado Luceville, Eismont y Giary, todas de la región del Meurthe.

Los franceses huyen con dirección a Epinal, de la región de los Vosgos.

Epinal está situada a setenta leguas de París.

Prisioneros

Los alemanes se han apoderado en la marcha de que antes hablamos de numerosos prisioneros y ciento cincuenta cañones.

Hacia Longwy

El ejército que manda el Kronprinz avanza rápidamente hacia Longwy.

EL SEÑOR D. JOSÉ GALVEZ VARGAS
 Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. S. G. G.

El Director espiritual, su viuda, hijos, hermanos, hermano político, sobrinos y demás parientes y afectos.

Ru gan a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nro. Señor y asistan a tan religioso acto, por lo que les quedará muy reconocidos.

El duelo recibe en la Parroquia del Rosario y despiende en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Nro. Excmo. e Ilmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Generales prisioneros
 Las fuerzas que manda el Gran Duque Wartsberg, libró ayer una importante batalla cerca del río Sambia.

Atravesaron el río y se apoderaron de varios cañones, una bandera y algunos prisioneros, entre los que había algunos generales.

Estado Mayor, prisionero
 Cerca de Mamboug, a seis leguas de Valenciennes, fueron derrotados los ingleses, haciéndoles los alemanes muchos prisioneros.

Entre estos dicen que se encuentra casi todo el Estado Mayor.

Voluntarios
 Se han presentado en Alemania un millón y medio de voluntarios.

De la frontera rusa
 Se ha desmentido que los alemanes fuesen derrotados cerca de Gubinden por las fuerzas rusas.

Lo fueron en las cercanías de Wirballe pero una vez rebachos los alemanes obligaron a los rusos a repliegarse en una extensión de cincuenta kilómetros.

El cólera
 Se dice que el cólera está haciendo grandes estragos en las filas del ejército ruso.

Acorazado
 Se ha ordenado que el acorazado austriaco Elizabeth, combata al lado de los alemanes en aguas de China.

Avance ruso
 SAN PETERSBURGO. Con carácter oficial dicen que continúa el avance de los rusos, arrollando a los austriacos.

Las tropas rusas en Luchin han tomado la ofensiva cerca de Tamzoz, obteniendo una gran victoria.

Hicieron muchos prisioneros y tomaron varios cañones y banderas.

Los austriacos se repliegan hacia Tarrw, región de Lemberg.

Dicen que durante cuatro días han estado luchando las tropas, siendo arrolladas varias divisiones austriacas.

Media Galicia está en poder de los rusos.

Estos operan en breve a situar a Lemberg.

Situación de los aliados
 LONDRES. Informes oficiales dados por Lord Kitchener, ministro de la Guerra, dicen que tiene que desmentir las versiones alemanas relacionadas con la situación de los aliados después de la gran batalla.

Dicen que los aliados ocupan una línea desde la desembocadura del Sammer (mar de la Mancha), hasta Metziers, pasando por La Fere y Laon.

Libre de alemanes
 Informes recibidos de Bélgica dicen que el norte de dicha nación está libre de alemanes, y que éstos se dirigen hacia Diest.

Telegrama y encomiendas
 El Kaiser ha telegrafado al emperador de Austria ensalzando la alianza para luchar contra Rusia.

Le ha concedido al emperador la Gran Cruz de la Orden Militar.

Al general austriaco Botsendorf, le concede la Cruz de Hierro.

¿Se sabrá?
 Dicen de Viena, que la gran batalla entablada el día 27 entre rusos y austriacos, en la Polonia austriaca, continúa favorable a éstos.

Paseo por los aires
 De Berlín comunican que un Zeppelin que voló sobre París, ha regresado felizmente al campamento alemán.

A las minas
 Los alemanes han mandado numerosos obreros a las minas de carbón de Lieja para explotarias.

Nota francesa
 Marcha de las operaciones
 PARIS: El Comunicado del Gobierno francés, dado a las seis de la tarde dice lo siguiente:

Avanzamos lentamente por la región de los Vosgos.

En Lorena, donde se hace verdadera guerra de sitio, está empñada una batalla hace varios días.

Los alemanes fueron derrotados en la región de Slangerd y Longwy.

Estas fuerzas eran mandadas por el Krauprintz.

En la región de Nufstas sufrimos un descalabro parcial, que nos obligó a repliegarnos hacia el Mosá.

El núcleo principal de acción se halla en el Mosá y Bathal.

Las tropas franco-inglesas fueron atacadas por el enemigo en un punto muy superior en la región de Gatsau y Gambia.

Tuvieron que repliegarse hacia el Sur.

La batalla general del sábado en la región de Saint Quentin se hizo simultánea en Hen y Perore.

Nuestra derecha rechazó a la guardia imperial y al décimo cuerpo en Haine, pero en razón de progreso del ala derecha alemana, tuvimos que recular nuevamente.

El estado moral de las tropas es excelente.

Las pérdidas sufridas han sido cubiertas con los nuevos envíos llegados al campo de operaciones.

Madrid y provincias

Destitución de Unamuno
 El ministro de Instrucción Pública, ha dicho que ya explicará las razones que le han obligado a destituir a Unamuno, del cargo de Rector, de la Universidad de Salamanca.

Ha ordenado, que se encargue interinamente del rectorado, al Vicerector.

Facultad de Medicina
 Añadió el ministro que en vista de que en Salamanca funciona definitivamente la Facultad de Medicina, prepara el reintegrarla a la Facultad de Valladolid.

Quedará en Salamanca solamente la Facultad de Filosofía.

Sin noticias
 No los Centros oficiales se carecía de noticias sobre la elección de Pontífice.

Los socialistas
 En Pontevedra se han celebrado las sesiones del quinto Congreso Regional Socialista.

Se acordó dirigir un mensaje al Gobierno en pro de la neutralidad.

Los demás acuerdos adoptados carecen de importancia.

Crisis obrera
 El Gobernador ha recibido comunicación oficial de Alicante, dándole cuenta de haberse celebrado una imponente manifestación para pedir que comiencen las Obras del Puerto y conjurar la crisis obrera.

En dicha manifestación tomaron parte las fuerzas vivas de la población.

Portugueses detenidos
 El alcalde de Tuy participa que han sido detenidos varios portugueses autores de heridas causadas a distintos vecinos de aquella localidad.

El Rey
 Desde San Sebastián comunican que el ministro de la Gobernación acompañará al Rey en su viaje a Madrid.

EL CONCLAVE
 ROMA: En la Capilla Sixtina se ha celebrado la Misa del Espíritu Santo. Asistieron cincuenta y tres cardenales. Ofició el cardenal Ferrata.

NOTICIAS
 Nuevo periódico
 Ayer hizo su aparición en esta ciudad el nuevo semanario conservador "La Dinastía". Anuncia dicho periódico, y lo cumple en su

primer número, que en todos sus trabajos predominará la seriedad y corrección.

Tratará también por medios de unión, y no de lucha, de reorganizar en la provincia las huérfanas conservadoras.

Apoyamos el astado que dirige a la prensa y al aplaudir sus propósitos le deseamos que en breve los vea logrados.

Fallecimiento
 Víctima de larga y penosa enfermedad sobrevinida con edificantes humildad ha fallecido en esta capital, donde residía, el venerable sacerdote y caballero cristiano Sr. D. José Gálvez Vargas, padre del Beneficiado, del mismo nombre y apellido, personalidad de elevadas prendas personales y muy distinguida entre la buena sociedad gaditana.

Al dar la triste noticia del fallecimiento de dicho señor rendimos homenaje a la amistad con que nos honraba el finado y a la que nos une a la familia doliente, manifestándole el profundo sentimiento que nos produce tan dolorosa pérdida.

Dios nuestro Señor dé resignación a la familia y descanso eterno al alma del finado.

El muelle de Puerto Real
 Según comunica a este Gobierno el alcalde de Puerto Real se han efectuado en aquel muelle algunas obras de seguridad y el Ayuntamiento se propone realizar otras en consonancia con sus recursos.

Llamamos la atención del señor gobernador civil para que estudie los antecedentes de este asunto, de que tanto nos hemos ocupado con motivo de la última peregrinación.

Nuestros informes son bien contrarios a lo que parece dar a entender el Sr. Alcalde en su oficio y tenemos la evidencia, casi, de que ese estado de seguridad no existe.

Ahora es momento oportuno de poder remediar lo que hace tiempo no se remedia, con evidente perjuicio.

Otro incendio
 En el monte del Estado «Puerto Linceo», del término de Tarif, ha destruido un incendio 300 almorchos y 150 hectáreas de terrenos, valorado todo en 4 000 pesetas.

Oseamos
 Entrega a Caja hoy día de la fecha:

	Ptas. Mts.
General	15 501 849
Fielato núm. 1	1 450 243
» 2	125 080
» 3	182 021
» 4	1 003 307
Suma	18 262 500

Cádiz 31 de Agosto de 1914.

Detonidos
 A las 18, por los guardias municipales José L'anos y Manuel Marin, fueron conducidos a la inspección de vigilancia Reyes Garrido Gonzalez y Cristóbal Navas Solís, por maltratarse mutuamente de obras en la calle Montañés.

A las 16'30, por el guardia municipal Rafael Tocón, lo fué al depósito Municipal Josefa Fernandez Escalante, por embriaguez y mendigar en la calle Columela.

Atro
 En la mañana de ayer y en la plaza de Tópete, ha sido encontrada por la guardia municipal una pulsera de señora, al parecer de plata, lo que se anuncia por el presente, para que la persona que la considere de su propiedad pueda hacer su reclamación en la sección de Alcaldía, donde se encuentra depositada.

Las corridas de feria
 La "Taurina Sevillana" ha ultimado la combinación de toros para las corridas que, con motivo de la feria de San Miguel, se han de celebrar en aquel circo taurino.

Día 28.—Seis toros de Moreno Santamaría, por las cuadrillas de los hermanos "Galles" y Belmonte.

Día 29.—Toros de don José Anastasio Martín, por los mismos espadas.

Para el día 30, último de feria, tiene adquiridos la Empresa seis novillos de don Rodrigo Solís, no teniendo aún ultimado el cartel de matadores.

En esta corrida se rejonearán dos novillos de la ganadería de Miura.

LAS COMUNICACIONES Y LA GUERRA

Servicios de paquetes postales
 Ultimadas las gestiones iniciadas por el director general de Comunicaciones de España, el ministro de Correos y Telégrafos de Italia, en su telegrama de ayer, manifiesta que la primera expedición de paquetes postales de Italia saldrá de Génova para Barcelona el día 9 de Septiembre próximo.

Italia remitirá paquetes para España y Portugal, a cuyo efecto se hacen gestiones cerca de la Administración portuguesa, para extender ese mismo servicio a todas las colonias de la vecina república.

España remitirá a los suyos y los procedentes de Portugal para Italia, y se ha preguntado a Italia los países para los cuales se pueden remitir paquetes por su mediación ni estando este nuevo servicio.

Tanto la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A., como la Dirección de Aduanas, han dado toda clase de facilidades a la Di-

ACADEMIA TERESIANA
CERVANTES, 16.-CÁDIZ

FUNDADOR: M. I. Sr. D. Pedro Poveda, Canónigo de la S. I. Catedral de Jaén.
 DIRECTOR ESPIRITUAL: M. I. Sr. D. Antonio G. rola Cosano, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz.
 DIRECTORA TÉCNICA: Srta. María del Mar Torres.

INTERNADO
 Preparación para la Escuela Normal de Maestras.

COLFIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA.
 PARVULOS.
 Clases de Adorno.
 Se admiten solicitudes de matrícula desde el día 20 del actual.
 APERTURA, el 1.º de Septiembre.
 Se envían Reglamentos a quien los solicite.

LA URBANA
ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS
-MAS ANTIGUA EN ESPAÑA-

Contra el Incendio, el Rayo, la Dinamita, EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

Asegura Fincas, Cosechas, Mercancías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.

Esta Compañía debe su gran crédito a sus inmensas garantías y capital, y principalmente a su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre pronto y amigablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS
 AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA

Dirección en la Provincia, Cádiz, Gibraltar y Tánger.
D. LUIS MARTINEZ DEL OBEDO **FINA, 2.-CÁDIZ**

rección general de Comunicaciones de España para lograr la implantación de este servicio, cuya importancia es muy grande, teniendo en cuenta que el tráfico de paquetes con todos los países de Europa está suspendido, y gracias a este nuevo servicio quedará restablecido.

En cuanto a Inglaterra el servicio que iba a empezar el 15 de Agosto y fué suspendido podrá establecerse el día que se cuenta con una línea marítima directa entre España e Inglaterra.

Correo del extranjero.—Hoy ha llegado a Madrid correo de las siguientes procedencias:

Francia, Inglaterra, Portugal y América.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy—El día de hoy es el día de San Gil, ab., San Leta, mr. de Toledo, y San Augusto y c. mps. mrs.

Santo de mañana
 San Esteban, R. y de Hungría, y San Antonio, mr.

JUBILEO
 Día 1.—En la Iglesia de RR. MM. Concepcionistas de Santa María.
 Día 2.—En la misma Iglesia.
 Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

A LOS PARROCOS
Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

CAMPANAS

La Antigua Fundación de Campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilones, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, o se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. G. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía quince años.

Para mas detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fe de los Reverendos Parrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta Casa, se les advierte que sólo deben atenderse con la Casa de

CONSTANTINO LINARES
 Carabanchel Bajo, Madrid.
 Representante en Cádiz,
D. Francisco de A. Ceballos.

ALMONEDA
 de muebles, cuadros y objetos de arte. Desde el 31 de Agosto, de una a cinco de la tarde. Calle de Zaragoza, núm. 7.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 DOCTOR RIBAS VALERO.—Consulta de dos a cuatro.
 VALVERDE, 20.-CÁDIZ.

PROFESOR. Veintiocho años de práctica. Se ofrece para clases particulares o en Colegios. Informes en esta Redacción.

AGUSTIN LOBATON
ABOGADO
 Bufete: O. del Castillo 20.
 Consultas de 2 a 5.

Vienda de Juan Martín.-Agencia de Aduanas.—Cal. hidráulica de Zumaya, marca "Certa y Comp." Cemento Portland, Isaac Paral, 2.

AGUA AMERICANA
GRAN INVENTO CUBANO

¡NO MÁS CANAS!
 No hay otro tinte más acreditado, mejor y barato para ennegrecer el cabello, sin perjudicarlo ni manchar la piel, que el AGUA AMERICANA

Precio del frasco de 1/4 litro 2 pesetas.

De venta en la Droguería de Matute, plaza Isabel II, núm. 2; de Casal, Aranda, 2 y 4; La Inglesa, Valverde, 2; Nuevo Mundo, Prim, 12; Perfumería de Rey, Romario, 10; de Bernardino Martínez, Duque d. Tetuan, 18; Reficó de Ispilua, Alonso S. Sabio, 10; de Diego Ramírez, Columela, 10, y otros establecimientos de Cádiz.

AUTOMÓVILES

Servicio entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

Salida de Algeciras (Puerto): 0'45 mañ.
 Llegada a San Fernando (Málaga): 12'00
 Llegada a Cádiz (Plaza Loreto): 12'45 tarde
 Salida de Cádiz: 4'00
 Llegada a San Fernando (Málaga): 4'30
 Llegada a Algeciras (Puerto): 10'00 noche

Servicio cómodo, rápido y económico.

ANUARIO DE Cádiz y su Provincia

EDICION PARA 1914
 PATROCINADO POR LA CÁMARA COMERCIAL DE CÁDIZ

INDUSTRIA Y NAVEGACION
 Obra útil y de propaganda comercial

ENTRENAS PROPIETARIOS
JUAREZ Y PRO

Diabetes, Disenteria, Flenones, Gastroenteritis, Acné y otras afecciones de la piel.

Levadura de Cerveza

GRANULADA ESPINAR

La excelente preparación de este producto ha hecho que todos los médicos lo recomiendan por sus rápidos y excelentes efectos.

Depositarlo exclusivo para la venta al por mayor en Cádiz y su provincia

D. Restituto Matute.-Droguería
 Plaza Isabel II, núm. 2.
 VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

SEPTIEMBRE DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El 4 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (tentativa), el mismo día de Coruña, el 19 de Vigo y el 22 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El 25 de Septiembre saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

prestante para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBAY MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

REINA MARIA CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Continente y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Veracruz a Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camaretes de lujo.

LINEA DE FILIPINAS.—El 5 de Septiembre saldrá de L. expul y el 16 de Barcelona, habiendo en las escalas intermedias, el vapor

C. DE EIZAGUIRRE

directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Ceilán, Singapur, Ha-Ho, Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Batavia, China, Japón y Australia.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El 10 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

prestante para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santa Domingo), Habana, Puerto Limón, Cádiz, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sanabria, Orago, Puerto Sabalá y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana.

LINEA DE FRENANDO POC.—El día 2 de Septiembre saldrá de Barcelona vapor

CIUDAD DE CADIZ

en escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó.

Regreso de Fernando Pó al 2, haciendo en escala de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga de las mercancías más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camaretes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camaretes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 p. 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La medida que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los manuscritos que a gran estruendo y de la colocación de los artículos cuya venta, como casaca, desean hacer las exportadoras.

PARA MAS INFORMES, diríjase en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. en C.—Sovilla Salidas del puerto de Cádiz

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a todo corrido para Nantes, Havre, Burdeos, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cádiz y Sevilla.

LOS MIERCOLES A LAS 13

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 10

Admite carga y pasajeros.—Comisario: JUAN JOSE RAVILA, Calle Diego de Cádiz 12.—Cádiz

Vapores Correos Españoles DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS y GALVESTON

Saldrá de Cádiz el día 10 de Septiembre el vapor

CONDE WIFREDO

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nips, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C. Sra. PINILLOS, IZQUIERDO Y C.

Vapores Correos Españoles DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ

SERVICIO FIJO Y RAPIDO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas,

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 1 de Septiembre de 1914, a las diez de la mañana.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé, La Plata, y todos los puertos de Patagonia.

El día de la salida no recibe el vapor carga, debiendo quedar al costado la vispera.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C. Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el día 18 de Septiembre

Nuevo Servicio semanal de Vapores Correos A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA

Salidas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes. El vapor español

REINA VICTORIA

Capitán don M. Maestro.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio, el día 1 de Septiembre a las nueve de la mañana.

Comisarios: VIUDA DE R. ALGÓN Y F. LERDO DE TEJADA, Ispas Peral 9.

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINEUSA

(antes de España y Comp).—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Sebastián, y Palamos.

El magnífico vapor español

NAVARRA

Capitán don S. Sánchez.—Saldrá el martes 1 de Septiembre

Admite carga y pasajeros.—Comisarios, Ispas Peral 9, entrada por la calle Doct. Zarita.

VDA. DE R. ALGÓN Y F. LERDO DE TEJADA.

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Baño higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las diez y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de agua, baños medicinales, duchas continuas, y alturas, de látigo, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de cocina a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

SOBRE MONEDERO para circulación por correo de valores en metálico. EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirlo a la circulación los carteros y peatones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificados desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el SOBRE MONEDERO se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc. etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. EL SOBRE MONEDERO tiene la GARANTIA DEL ESTADO, que abona la cantidad declarada en caso de extravío. EL SOBRE MONEDERO se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas, de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etcétera, etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. OFICINAS; GOYA 6, BAJO.—MADRID

¿PORQUE no se desembaraza Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de esta fiebra, de este exema varicoso que le rinde a usted la vida insuportable? PORQUE conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas! PORQUE no emplea Vd. inmediatamente el nuevo método del Sr. L. RICHELLET? Sin embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comercio. INFORMESE Vd. y emplee, sin más tardar, este tratamiento; es el mejor consejo que le puede dar. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de fortuna. (Seis) también un tratamiento para los niños de 2 años hasta 10. Abona el Sr. RICHELLET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Es indole, en lengua española, tratamiento de las enfermedades de la piel, no de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden. Para obtener también gratuitamente este folleto basta dirigirse al Sr. L. RICHELLET 18, rue Cambote, en Ginebra (Francia) Se vende en Palma, Centro Farmacéuticos, Marina 24 Se vende en Habana, Sra. Vella y Pena, Broguezana

IMAGENES Y ALTARES JOSÉ TENA.—Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA Se construyen toda clase de Imágenes Talladas en madera, de 50 pesetas en adelante; para vestir, desde 80 pesetas.—ALTARES-RETABLES, desde 150 pesetas.—Urnas Sagrada Familia para la visita de la familia, desde 24 pesetas. NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA. IMPRENTA DE EL CORREO DE CADIZ ESPECIALIDAD en Memorandos, Pasturas, Circa la res, etc., etc. TALLERES: D. DEL REAL TESORO CADIZ

Quintín Ruiz de Gauna. VITORIA (ESPAÑA) VELAS DE CERA PARA EL CULTO CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS MARCHAS REGISTRADAS: MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual; NOTABILIDAD Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estereanas. ENVIOS A ULTRAMAR

EL CORREO DE CADIZ DOS EDICIONES DIARIAS PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Cádiz: al mes, Ptas. 2'00 Península. Trimestre adelantado 6'00 Extranjero. Trimestre adelantado Frances 10'00 Redacción, Administración e Imprenta Marqués del Real Tesoro, núm. 8 Se admiten ESCUPELAS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 6'30 de la tarde para la edición de la mañana. TARIFA DE ANUNCIOS En 2.ª plana, línea Ptas. 6'00 En 3.ª 4'00 En 4.ª 3'00 Estos precios son por publicando cada anuncio por lo menos cuatro veces en el mes; se hacen descuentos a los que se publican diariamente.—Para anuncios en primera plana y especiales, consultar a la Administración.